
 
 

PAUTA DA 23ª (VIGÉSIMA TERCEIRA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 3ª 

(TERCEIRA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ - 11/04/2023. 

LEITURA DO EXPEDIENTE 

Mensagem de nº 050, de autoria do Poder Executivo - Autoriza o Chefe do Poder 

Executivo a doar ao IPADE - Instituto para o Desenvolvimento da Educação Ltda., o imóvel 

que indica, de propriedade do Município, e dá outras providências. 

Mensagem de nº 051, de autoria do Poder Executivo - Autoriza ao Chefe do Poder 

Executivo a doar o imóvel que indica, de propriedade do Município, e dá outras 

providências. 

Mensagem de nº 052, de autoria do Poder Executivo - Altera a Lei nº 3.080, de 09 de 

Novembro de 2021, que institui o Programa Maracanaú Passe Livre, na forma que 

especifica.  

Projeto de Lei de nº 092, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Dispõe 

sobre a criação do Programa João e Maria, para crianças recém-nascidas de mães 

dependentes de substâncias químicas no Município de Maracanaú e dá outras 

providências. 

Projeto de Lei de nº 093, de autoria do Vereador João Soares de Sousa (João Melin) - 

Dispõe sobre a obrigatoriedade de afixação de cartaz com informações que ajudem a 

evitar e combater o assédio sexual no Município de Maracanaú, nos estabelecimentos que 

especifica. 

Projeto de Lei de nº 094, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Dispõe sobre a instituição do Selo Empresa Amiga 

dos Autistas, no Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 095, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - Dispõe 

sobre a permanência efetiva e fixa de Guardas Municipais em todas as Unidades 

Escolares Públicas, no Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 096, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Dispõe sobre o Programa Crianças Seguras nas Escolas da Rede 

Pública Municipal de Ensino de Maracanaú e dá outras providências. 



 
 

Projeto de Lei de nº 097, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira (Berim) - 

Dispõe sobre autonomia à gestante ao direito de optar por modalidade de parto cesariana 

a partir da 40ª (quadragésima) semana de gestação, junto a Rede Municipal de Saúde, no 

âmbito do Município de Maracanaú. 

Projeto de Lei de nº 098, de autoria do Vereador Italo Thiago Soares da Silva (Italo 

Soares) - Institui e inclui no Calendário Oficial do Município de Maracanaú a Semana de 

Conscientização sobre Depressão Infantil e na Adolescência a ser comemorada na 

segunda semana do mês de maio. 

Projeto de Indicação de nº 075, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Institui o Programa de Incentivo ao Desenvolvimento da Qualidade dos Serviços de 

Atenção Básica - PMAQ-AB, e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 076, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Cria o Batalhão Escolar da Guarda Civil Municipal no âmbito do 

Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 077, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Indica sobre a implementação do Protocolo Não Se Cale, que visa integrar 

medidas de Combate à Violência Sexual em espaços de lazer públicos e privados no 

Município de Maracanaú. 

Projeto de Indicação de nº 078, de autoria do Vereador Italo Thiago Soares da Silva 

(Italo Soares) - Institui o incentivo às Empresas que custearam Estudos a funcionários 

oriundos de famílias com renda até 1,5 (um salário mínimo e meio) salário mínimo per 

capita e dá outras providências. 

Moção de nº 026, de autoria do Vereador Italo Thiago Soares da Silva (Italo Soares) - 

Concede Moção de Aplausos ao Pastor JAIRO, Líder da Igreja Pentecostal Fogo Divino e 

todo o Ministério, pelos serviços prestados a comunidade na área de assistência Social, 

Psicológica e Espiritual. 

LEITURA DOS REQUERIMENTOS 

Requerimento de nº 225, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes Mariano 

(Antenor Mariano) - Solicita ao Deputado Estadual, Firmo Camurça, que interceda junto 

ao Governo do Estado do Ceará, para que seja viabilizado junto a Secretaria da Proteção 

Social, Justiça, Cidadania, Mulheres e Direitos Humanos (SPS), os serviços da Unidade 



 
 

Móvel do Caminhão do Cidadão nos bairros Jardim Bandeirantes e Menino Jesus de 

Praga. 

Requerimento de nº 226, de autoria do Vereador Josué Martins Ferreira (Capitão 

Martins) - Solicita ao Prefeito, a reforma da alameda entre as Ruas 25 e 26, bem como a 

reforma da alameda com a construção de passagem de veículos entre a Avenida Narciso 

Pessoa de Araújo (Avenida VII) com a Rua 28, no bairro Jereissati I. 

Requerimento de nº 227, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Solicita ao 

Prefeito, junto ao Demutran, as sinalizações horizontais e verticais, e colocação de um 

abrigo e placa de parada de ônibus, situada na Avenida VII com a Rua 37, no bairro 

Jereissati I. 

Requerimento de nº 228, de autoria do Vereador José Patriarca Neto - Solicita ao 

Prefeito, a implementação de refletores no Campo do G4, situado na Rua Rosilda Lopes 

de Oliveira, no bairro Olho D'água. 

Requerimento de nº 229, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Solicita ao Prefeito, reiterando o Requerimento de nº 299/2021, a 

construção de um Posto de Saúde e de uma Praça, bem como a requalificação e 

urbanização da Rua Antônio de Alencar com a construção da nova pavimentação asfáltica 

(recapeamento), sinalização, faixa de pedestre elevada e a construção da pavimentação 

em pedra tosca e asfáltica no  trecho entre a Rua Ouro Branco e Travessa Ouro Preto, no 

bairro Coqueiral. 

Requerimento de nº 230, de autoria do Vereador José Valdemi Gomes Peixoto (Demir 

Peixoto) - Solicita ao Prefeito, uma nova cobertura (teto) e manutenção da quadra 

poliesportiva da Escola Municipal Professora Maria do Socorro Viana Freitas, localizada na 

Rua 10, no bairro Novo Maracanaú. 

Requerimento de nº 231, de autoria do Vereador João Soares de Sousa (João Melin) - 

Solicita ao Prefeito, o recapeamento da manta asfáltica da Rua Silvana Albuquerque, no 

bairro Furna da Onça, bem como uma operação tapa buraco para a Rua Genciano 

Guerreiro de Brito, no bairro Alto da Mangueira. 



 
 

Requerimento de nº 232, de autoria da Vereadora Silvana Maria Alves Maciel (Silvana 

Maciel) - Solicita ao Prefeito, para que seja instalado um comitê intersetorial para trabalhar 

com as Comunidades que são afetadas pelas chuvas no nosso Município. 

Requerimento de nº 233, de autoria do Vereador Antônio da Silva Moraes (Inspetor 

Moraes) - Solicita ao Secretário de Educação, a instalação em regime de urgência de 

botão de pânico nas salas de aula e cerca elétrica com detectores de movimento nos 

muros das Escolas e Creches do nosso Município. 

Requerimento de nº 234, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de 

Infraestrutura, a inclusão de canaletas de concreto no cruzamento entre as Ruas Beatriz 

Calixto e José Ferreira da Costa, em frente ao Marquinhos do Som, no Distrito de 

Pajuçara. 

Requerimento de nº 235, de autoria da Vereadora Maria Rocha Abreu (Aline do 

Hospital) - Solicita ao Prefeito, para que seja realizado um estudo no sentido de instalar 

detectores de metais nas portarias das Escolas e Creches da Rede Pública Municipal. 

Requerimento de nº 236, de autoria do Vereador Martinho Antônio Neto (Pastor Neto) 

- Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, uma operação tapa buraco na 

Avenida IV, entre as Ruas 15 e 16, no bairro Jereissati I. 

Requerimento de nº 237, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - Solicita ao 

Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a limpeza da Avenida Adauto Ferreira Lima, 

no bairro Conjunto Timbó. 

Requerimento de nº 238, de autoria do Vereador Leonardo Sales de Sousa 

Fernandes (Léo Sales) - Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a 

implantação de um ponto de apoio no Quiosque da Praça Carlos Roberto Holanda Gomes 

(Praça Primavera), para os profissionais de aplicativos (Motoristas e Motociclistas), no 

bairro Parque Luzardo Viana. 

Requerimento de nº 239, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira (Berim) - 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a conclusão da drenagem e 

pavimentação em pedra tosca da Avenida Oeste, no bairro Santo Sátiro. 



 
 

Requerimento de nº 240, de autoria do Vereador Manoel Vieira Correia - Solicita ao 

Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a revitalização completa com piso 

intertravado (bloquetes) e instalação de lixeiras ecológicas, na área verde que fica na 

esquina da Rua 08-A, no bairro Conjunto Industrial, de fronte a Açaiteria Maria Pitanga e 

Churrascaria na Esquina, próximo a Lagoa do Mingau. 

Requerimento de nº 241, de autoria do Vereador Júlio César Costa Lima - Solicita ao 

Deputado Estadual, Júlio César Filho, para que interceda junto ao Governo do Estado, a 

construção de uma ponte interligando os Municípios de Maracanaú e Pacatuba, localizada 

na Avenida Cícero Rodrigues de Moura, entre as Ruas Nossa Senhora de Nazaré (Jardim 

Bandeirante) e a Rua Santa Clara (velho Timbó - Pacatuba). 

Requerimento de nº 242, de autoria do Vereador Italo Thiago Soares da Silva (Italo 

Soares) - Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, instalação de uma 

faixa elevada e nivelamento do asfalto na Avenida Vereador Edmilson Marques, próximo a 

Igreja Assembléia de Deus do Templo Central, no bairro Timbó. 

Requerimento de nº 243, de autoria da Vereadora Helenita Sousa Oliveira Nunes - 

Solicita ao Secretário de Infraestrutura, para que seja construído 15 (quinze) metros de 

bueiro no final da Rua 138, no bairro Conjunto Timbó. 

ORDEM DO DIA 
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA 

(10 MINUTOS) 
Projeto de Indicação de nº 069, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Inclui o Programa Maracanaú Passe Livre aos Agentes 

Comunitários de Saúde e de Endemias, e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 070, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Determina aos órgãos e entidades da Administração Pública a zelar pelo cumprimento das 

normas da Lei Federal nº 8.213, de 24 de outubro de 1991, sobre a reserva de percentual 

de postos de trabalho destinados às Pessoas com Deficiência, e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 071, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - 

Dispõe sobre a obrigatoriedade dos Pet Shops e Clínicas Veterinárias de informar à Polícia 

Civil e a Secretaria Municipal de Bem-Estar Animal, indícios de maus-tratos aos animais 

por eles atendidos, no Município de Maracanaú e dá outras providências. 



 
 

Projeto de Indicação de nº 072, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Instituição do monitoramento dos Poliesportivos, através das câmeras do CSI 

(Centro de Segurança e Inteligência). 

Projeto de Indicação de nº 073, de autoria do Vereador Italo Thiago Soares da Silva 

(Italo Soares) - Dispõe sobre a realização de curso de primeiros socorros e de prevenção 

de acidentes durante o acompanhamento pré-natal e o reforço dessas informações nos 

hospitais e nas consultas de acompanhamento da criança recém-nascida no âmbito do 

Município de Maracanaú. 

Projeto de Indicação de nº 074, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes 

Mariano (Antenor Mariano) - Dispõe sobre a instituição do Programa Segurança nas 

Escolas, que visa promover medidas de prevenção a ataques e atentados em instituições 

de Ensino no âmbito do Município de Maracanaú e adota outras providências. 

Moção de nº 026, de autoria do Vereador Italo Thiago Soares da Silva (Italo Soares) - 

Concede Moção de Aplausos ao Pastor JAIRO, Líder da Igreja Pentecostal Fogo Divino e 

todo o Ministério, pelos serviços prestados a comunidade na área de assistência Social, 

Psicológica e Espiritual. 

 DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA DOS REQUERIMENTOS 
(03 MINUTOS) 

Nº AUTOR DESCRIÇÃO 

225 
Francisco Antenor Nunes 
Mariano (Antenor Mariano) 

Solicita ao Deputado Estadual, Firmo Camurça, que interceda 
junto ao Governo do Estado do Ceará, para que seja viabilizado 
junto a Secretaria da Proteção Social, Justiça, Cidadania, 
Mulheres e Direitos Humanos (SPS), os serviços da Unidade 
Móvel do Caminhão do Cidadão nos bairros Jardim Bandeirantes e 
Menino Jesus de Praga. 

226 
Josué Martins Ferreira 
(Capitão Martins) 

Solicita ao Prefeito, a reforma da alameda entre as Ruas 25 e 26, 
bem como a reforma da alameda com a construção de passagem 
de veículos entre a Avenida Narciso Pessoa de Araújo (Avenida 
VII) com a Rua 28, no bairro Jereissati I. 

227 Jeorgenes Castro e Silva 
Solicita ao Prefeito, junto ao Demutran, as sinalizações horizontais 
e verticais, e colocação de um abrigo e placa de parada de ônibus, 
situada na Avenida VII com a Rua 37, no bairro Jereissati I. 

228 José Patriarca Neto 
Solicita ao Prefeito, a implementação de refletores no Campo do 
G4, situado na Rua Rosilda Lopes de Oliveira, no bairro Olho 
D'água. 

229 
Francisco Ivonaldo Pereira 
Lima (Ivonaldo Lima) 

Solicita ao Prefeito, reiterando o Requerimento de nº 299/2021, a 
construção de um Posto de Saúde e de uma Praça, bem como a 
requalificação e urbanização da Rua Antônio de Alencar com a 
construção da nova pavimentação asfáltica (recapeamento), 
sinalização, faixa de pedestre elevada e a construção da 
pavimentação em pedra tosca e asfáltica no  trecho entre a Rua 
Ouro Branco e Travessa Ouro Preto, no bairro Coqueiral. 

230 José Valdemi Gomes Peixoto Solicita ao Prefeito, uma nova cobertura (teto) e manutenção da 



 
 

(Demir Peixoto) quadra poliesportiva da Escola Municipal Professora Maria do 
Socorro Viana Freitas, localizada na Rua 10, no bairro Novo 
Maracanaú. 

231 
João Soares de Sousa (João 
Melin) 

Solicita ao Prefeito, o recapeamento da manta asfáltica da Rua 
Silvana Albuquerque, no bairro Furna da Onça, bem como uma 
operação tapa buraco para a Rua Genciano Guerreiro de Brito, no 
bairro Alto da Mangueira. 

232 
Silvana Maria Alves Maciel 
(Silvana Maciel) 

Solicita ao Prefeito, para que seja instalado um comitê intersetorial 
para trabalhar com as Comunidades que são afetadas pelas 
chuvas no nosso Município. 

233 
Antônio da Silva Moraes 
(Inspetor Moraes) 

Solicita ao Secretário de Educação, a instalação em regime de 
urgência de botão de pânico nas salas de aula e cerca elétrica 
com detectores de movimento nos muros das Escolas e Creches 
do nosso Município. 

234 
Romualdo José Bezerra do 
Nascimento (Romualdo 
Bezerra) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a inclusão 
de canaletas de concreto no cruzamento entre as Ruas Beatriz 
Calixto e José Ferreira da Costa, em frente ao Marquinhos do 
Som, no Distrito de Pajuçara. 

235 
Maria Rocha Abreu (Aline do 
Hospital) 

Solicita ao Prefeito, para que seja realizado um estudo no sentido 
de instalar detectores de metais nas portarias das Escolas e 
Creches da Rede Pública Municipal. 

236 
Martinho Antônio Neto (Pastor 
Neto) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, uma 
operação tapa buraco na Avenida IV, entre as Ruas 15 e 16, no 
bairro Jereissati I. 

237 Edízio Moreira da Silva 
Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a limpeza 
da Avenida Adauto Ferreira Lima, no bairro Conjunto Timbó. 

238 
Leonardo Sales de Sousa 
Fernandes (Léo Sales) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a 
implantação de um ponto de apoio no Quiosque da Praça Carlos 
Roberto Holanda Gomes (Praça Primavera), para os profissionais 
de aplicativos (Motoristas e Motociclistas), no bairro Parque 
Luzardo Viana. 

239 
Robério Santos Oliveira 
(Berim) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a 
conclusão da drenagem e pavimentação em pedra tosca da 
Avenida Oeste, no bairro Santo Sátiro. 

240 Manoel Vieira Correia 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a 
revitalização completa com piso intertravado (bloquetes) e 
instalação de lixeiras ecológicas, na área verde que fica na 
esquina da Rua 08-A, no bairro Conjunto Industrial, de fronte a 
Açaiteria Maria Pitanga e Churrascaria na Esquina, próximo a 
Lagoa do Mingau. 

241 Júlio César Costa Lima 

Solicita ao Deputado Estadual, Júlio César Filho, para que 
interceda junto ao Governo do Estado, a construção de uma ponte 
interligando os Municípios de Maracanaú e Pacatuba, localizada 
na Avenida Cícero Rodrigues de Moura, entre as Ruas Nossa 
Senhora de Nazaré (Jardim Bandeirante) e a Rua Santa Clara 
(velho Timbó - Pacatuba). 

242 
Italo Thiago Soares da Silva 
(Italo Soares) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, 
instalação de uma faixa elevada e nivelamento do asfalto na 
Avenida Vereador Edmilson Marques, próximo a Igreja Assembléia 
de Deus do Templo Central, no bairro Timbó. 

243 Helenita Sousa Oliveira Nunes 
Solicita ao Secretário de Infraestrutura, para que seja construído 
15 (quinze) metros de bueiro no final da Rua 138, no bairro 
Conjunto Timbó. 

 


